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GIÁO ÁN CHUYÊN ĐỀ CẤP TỔ
                                                   Chủ đề: Bản thân

                                                   Độ tuổi: 5 - 6 tuổi

                                                   Thời gian: 30 - 35 phút.

                                                   Ngày soạn: 14/10/2024
                                                   Ngày dạy: 16/10/2024
                                                   Người thực hiện: Nguyễn Thị Thêm                        
Tên hoạt động:         Khám phá quả trứng
Hoạt động bổ trợ: Bài hát, trò chơi                        
I. Mục đích – yêu cầu:

1. Kiến thức: 

- S (Khoa học): Trẻ nhận biết được những con vật nào đẻ ra từ trứng. Trẻ biết trứng có 1 số đặc điểm, cấu tạo, hình dạng, tính chất: vỏ trứng, lòng trắng, lòng đỏ, trứng sống, trứng chín. Trẻ biết lợi ích từ trứng: chế biến các món ăn tốt cho sức khỏe …
- T (Công nghệ): Trẻ biết sử dụng công cụ, dụng cụ trong quá trình khám phá: đèn pin, thước dây, bút chì.
- E (Kỹ thuật): Trẻ biết các bước đập trứng, bóc vỏ trứng, tách lòng đỏ, lòng trắng trứng bằng phễu
- A (Nghệ thuật): Trẻ trang trí, tạo hình từ vỏ trứng
- M (Toán): Trẻ biết hình dạng quả trứng, lòng đỏ trứng, kích thước: to hơn, nhỏ hơn

2. Kĩ năng: 

- Phát triển cho trẻ kĩ năng quan sát, ghi nhớ và tư duy logic.

- Rèn kĩ năng làm việc theo nhóm, kỹ năng chia sẻ, kỹ năng lắng nghe, thuyết trình
3. Thái độ:

- Hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
- Mạnh dạn, tự tin suy nghĩ và đưa ra ý kiến; hợp tác với bạn khi tham gia thảo luận nhóm.

II. Chuẩn bị

1, Đồ dùng dạy học của cô và trẻ:

- Video về chuyện “Hatch a little egg”, video về loại động vật đẻ trứng
- Powerpoint về gợi ý hình ảnh các loài động vật đẻ trứng
- Trứng gà, trứng vịt, trứng ngỗng, trứng chim cút (mỗi loại 1 quả), 2 quả trứng gà đã luộc chín.
- Bảng ghi chép khám phá, bút dạ (bút chì)

2. Địa điểm tổ chức

- Tổ chức hoạt động ở trong lớp 
III. Tổ chức hoạt động:
	HƯỚNG DẪN CỦA GIÁO VIÊN
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Gắn kết

- Chào mừng tất cả các con đến với chương trình “Bé yêu khoa học ngày hôm nay”

- Đến với chương trinh ngày hôm nay bây giờ cô Thêm xin mời tất cả các con cùng thể hiện một vũ điệu thật là sôi động cùng với cô nhé.

- Cho trẻ vận động theo nhạc bài “Yesh Li Yadayim” 

- Một tràng pháo tay thật lớn dành cho các bạn nào.

- Đến với chương trình “Bé yêu khoa học” ngày hôm nay cô Thêm sẽ có một điều bất ngờ dành tặng cho tất cả các con. Bây giờ các con hãy cùng nhau chú ý lên đây xem cô có điều bất ngờ gì tặng cho các con nhé.

- Cho trẻ nghe câu truyện bằng video: “Hatch a little egg” (được lồng tiếng việt)

+ Con hãy kể tên những con vật nào đẻ ra trứng?

- Các con có biết quả trứng có những điều kỳ diệu gì không?

- Các con ạ để biết quả trứng có những điều kỳ diệu như thế nào thì hôm nay cô con chúng mình cùng nhau khám phá quả trứng nhé. 

2. Khám phá:
- Giáo viên chia lớp thành 3 nhóm

- Đến với chương trình ngày hôm nay cô đã mang đến tặng cho mỗi nhóm của chúng ta một hộp quà đấy. Giờ cô mời đại diện 3 nhóm lên nhận hộp quà của cô nào.

- Vừa rồi mỗi nhóm đã nhận được 1 hộp quà bên trong mỗi hộp quà của 3 nhóm là những quả trứng khác nhau, 1 bảng  ghi chép khám phá và 1 cái bút, kính lúp, thước … nhiệm vụ của mỗi nhóm là tìm hiểu, khám phá xem chiếc lá nquả trứng này là trứng gì? Hình dạng ra sao? Đặc điểm như thế nào? Sau đó ghi chép vào bảng khám phá.

- Thời gian khám phá của chúng ta là 10 phút.

- Trong quá trình trẻ khám phá cô bao quát lớp, giúp đỡ trẻ.

3. Giải thích: 

- Cô mời đại diện các nhóm lên chia sẻ với cả lớp về kết quả khám phá  của nhóm mình (Về đặc điểm, màu sắc, hình dạng)

* Kết luận: Các con ạ có rất nhiều loại trứng: trứng gà, trứng vịt, trứng chim cút, trứng ngỗng. Trứng có rất nhiều màu sắc, kích thước khác nhau: Có trứng quả to, quả nhỏ. Nhưng đều chứa nhiều chất dinh dưỡng tốt cho cơ thể. 
- Cô làm thí nghiệm trứng nổi, trứng chìm cho trẻ xem.
 + Sau khi làm thí nghiệm con biết được điều gì?
=> Cô chốt: 

4. Áp dụng
- Các con thấy những quả trứng có thú vị không nào? 

- Trẻ áp dụng kiến thức đã đuộc khám phá thông qua thử thách

  + Thử thách 1: Vẽ (đồ) lại hình dạng của 5 quả trứng trong vòng 10 giây

  + Thử thách 2: Thí nghiệm trứng nổi, trứng chìm trong nước (trứng nổi là trứng cũ lâu ngày, trứng chìm là trứng mới)

  + Thử thách 3: Bóc vỏ 1 quả trứng chín trong vào 60 giây

5. Đánh giá:

- Cô và chúng mình vừa khám phá về điều gì?

- Các con thấy hoạt động hôm nay các bạn trong nhóm học bài như thế nào?

- Cô đánh giá, nhận xét và tuyên dương trẻ.

- Giáo dục trẻ
	 

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ vận động cùng cô.
- Trẻ nghe.
- Trẻ kể.
- Có ạ.

- Trẻ phân công nhiệm vụ và cùng nhau khám phá.

- Các nhóm chia sẻ về kết quả từ Bảng lưu kết quả của nhóm mình. 

- Trẻ chơi trò chơi

- Khám phá quả trứng

- Trẻ nhận xét.

- Trẻ lắng nghe





